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Για τους μαθητές και τις μαθήτριες 

του Νηπιαγωγείου 
 

Σεπτέμβριος 2024-Μάιος 2025 
Οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ διοργανώνουν για έκτη συνεχή χρονιά ετήσιο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα φιλαναγνωσίας με τη μορφή διαγωνισμού για τα παιδιά του Νηπιαγωγείου. Ο 
Μαραθώνιος Ανάγνωσης αποτελεί ένα ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
προάγει τη φιλαναγνωσία και δίνει αφορμή στον εκπαιδευτικό να εργαστεί με την ομάδα 
του διαθεματικά, ενώ παράλληλα ενθαρρύνει τα παιδιά να ανταλλάξουν σκέψεις και 
απόψεις, να αναπτύξουν διάλογο και να γίνουν ενεργητικοί αναγνώστες. 
 
«Οικογένεια: εκεί που μπορείς να είσαι ο εαυτός σου» 
Η οικογένεια είναι ο πρώτος σημαντικός κοινωνικός θεσμός στη ζωή του ανθρώπου, 
καθώς από την παιδική ηλικία ως την ενηλικίωση διαμορφώνει την προσωπικότητα και τον 
τρόπο συμπεριφοράς του. Ωστόσο η οικογένεια αλλάζει, όπως ακριβώς αλλάζει κάθε 
κοινωνικός θεσμός, και καλείται να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα. Πριν από μερικά 
χρόνια, αν ρωτούσαμε κάποιον να μας πει τι είναι οικογένεια, πιθανότατα θα μας έδινε έναν 
ορισμό, αυτόν της παραδοσιακής πυρηνικής οικογένειας, η οποία αποτελείται από τους 
δύο γονείς (μητέρα και πατέρας) και τα βιολογικά τέκνα τους. Πλέον όμως όλοι μας ξέρουμε 
ότι η μορφή της οικογένειας δεν είναι μία· είναι τόσες όσες και οι ιστορίες των ανθρώπων 
που την αποτελούν. Μονογονεϊκές οικογένειες, θετές οικογένειες, οικογένειες χωρίς παιδιά, 
ανασυσταμένες οικογένειες, είναι όλες εδώ και μας θυμίζουν ότι οικογένεια είναι εκεί όπου 
κυριαρχούν η αγάπη, ο σεβασμός και η κατανόηση, ώστε τα άτομα να ωριμάζουν 
πνευματικά και ψυχικά και να αναπτύσσουν την προσωπικότητά τους. 
 
Στόχοι του προγράμματος 

 Να καλλιεργήσουν τα παιδιά μια φιλική σχέση με τη λογοτεχνία και την 
ανάγνωση βιβλίων, και να γνωρίσουν το έργο Ελλήνων και ξένων 

λογοτεχνών. 

 Να μπουν στη θέση των ηρώων, να αφουγκραστούν τα συναισθήματά 
τους, να ακούσουν τις εμπειρίες τους και να εκφράσουν τα δικά τους 
συναισθήματα και βιώματα. 

 Να γνωρίσουν τα διάφορα είδη οικογένειας, τις σχέσεις μεταξύ των 
μελών της και τα συναισθήματα που βιώνουν για τη δική τους οικογένεια 
και μέσα στη δική τους οικογένεια. 

 Να δημιουργούν προσωπικές σχέσεις, να αλληλεπιδρούν θετικά μεταξύ 
τους και να συνεργάζονται. 

 Να ασκηθούν σε βιωματικές διαδραστικές προφορικές αναδιηγήσεις, 
αφηγήσεις παραμυθιών και ιστοριών, φανταστικών και πραγματικών. 

Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί θα διαβάσουν και θα επεξεργαστούν στην 
τάξη, τα ακόλουθα βιβλία: 

Ωραία ζωή της Ορελί Βαλόν 

Ο φτεροπόδαρος μπαμπάς της Ναντίν Μπραν-Κοσμ 

Γατοκουβέντες της Άλκης Ζέη 

https://go.contactpigeon.com/redir/78565965/65995819/
https://go.contactpigeon.com/redir/78565965/65995832/
https://go.contactpigeon.com/redir/78565965/65995831/

